

Annex E.8.42

Public

Кокойты: Южная Осетия де-факто уже в России

На сегодняшний день Южная Осетия де-факто уже является субъектом России, ибо 90% граждан непризнанной республики - граждане России, они имеют российские паспорта
Эдуард Кокойты, лидер Южной Осетии

Южная Осетия де-факто является субъектом России, заявил в пятницу в Москве лидер непризнанной республики на территории Грузии Эдуард Кокойты.

"На сегодняшний день Южная Осетия де-факто уже является субъектом России, ибо 90% граждан непризнанной республики - граждане России, они имеют российские паспорта", - сказал он.

По словам лидера Южной Осетии, это осталось подтвердить юридически через Конституционный суд России.

"Никто не заставлял их [жителей Южной Осетии] принимать гражданство России. На территории Южной Осетии действуют российские законы и российский рубль. Это свидетельствует о том, что де-факто республика является субъектом России, и нам осталось закрепить это юридически, что мы и сделаем, готовя документы для подачи в Конституционный суд", - отметил Кокойты.

Тбилиси настаивает на принципе территориальной целостности Грузии и считает Абхазию и Южную Осетию мятежными провинциями, контроль над которыми захватили сепаратисты.

Ранее госминистр Грузии по урегулированию конфликтов Георгий Хаиндрава выражал сомнение в том, что Москва будет серьезно рассматривать вопрос о вхождении Южной Осетии в состав России.

"На основании законодательств России и Грузии, действующих двусторонних договоренностей и норм международного права мы уверены в том, что и Конституционный суд вынесет решение о невозможности вхождения Южной Осетии в состав России", - заявил он.

Лидер Южной Осетии также коснулся вопроса проведения в этом регионе референдума о независимости.

"То, к чему пришла сегодня Черногория, - Абхазия, Приднестровье и Южная Осетия проходили 15 лет назад, и мы не собираемся возвращаться в прошлое", - сказал Кокойты.

Граждане Черногории в мае проголосовали за независимость и выход из конфедерации с Сербией.

Визы для миротворцев

Ситуация вокруг Южной Осетии вновь обострилась в связи с введением в зону грузино-осетинского конфликта очередной группы из 500 российских миротворцев, которые въехали туда без грузинских виз, что вызвало протест со стороны Тбилиси.

Исходная югоосетинская позиция, как мы понимаем, базируется на не менее признаваемом в международном сообществе принципе - праве на самоопределение
Из заявления МИД России

Как отмечается в заявлении МИД Грузии, соглашение между Грузией и Россией от 2001 года не предусматривает безвизового режима для миротворцев.

Грузинский парламент в феврале призвал заменить российских миротворцев представителями других стран.

В постановлении грузинского парламента содержался ряд жестких обвинений в адрес России. "Парламент Грузии крайне негативно оценивает исполнение своих обязанностей российскими миротворцами и считает действия Российской Федерации попыткой аннексировать этот регион", - гласила резолюция, принятая всеми 180 депутатами парламента.

Тбилиси упрекает миротворцев в снисходительном отношении к сепаратистам.

Москва резко отреагировала на критику со стороны Тбилиси.

"Россия далека от намерения пытаться ущемить государственный суверенитет этой страны, унижить ее национальную гордость. Однако нельзя не учитывать то обстоятельство (а грузинские партнеры сознательно его игнорируют), что территория Южной Осетии в настоящее время неподконтрольна Тбилиси, она включает международно признанную зону конфликта", - заявил российский МИД.

Подобный подход со стороны Москвы... может поставить под угрозу территориальную целостность самой России
Мераб Антадзе, замминистра иностранных дел Грузии

"В этих условиях абсурдно требовать получения российскими миротворцами грузинских виз для исполнения своей миссии в зоне конфликта", - отметили российские дипломаты.

Москва также выразила свою позицию относительно соотношения принципов территориальной целостности и права на самоопределение применительно к ситуации вокруг Южной Осетии.

"Мы с уважением относимся к принципу территориальной целостности. Но пока эта целостность применительно к Грузии - скорее возможное состояние, чем наличная политико-правовая реальность, и создать ее можно только в результате сложных переговоров, при которых исходная югоосетинская позиция, как мы понимаем, базируется на не менее признаваемом в международном сообществе принципе - праве на самоопределение", - сказано в заявлении МИД России.

Замминистра иностранных дел Грузии Мераб Антадзе в этой связи заявил, что подобный подход со стороны Москвы "для страны, которая в течение последних нескольких веков расширяла свою территорию путем аннексии Северного Кавказа, Поволжья и других примыкающих территорий может поставить под угрозу территориальную целостность самой России".

МИД Грузии выразил решительный протест в связи с заявлениями российских дипломатов и заявил, что Россия теперь не может быть посредником в деле мирного урегулирования в Южной Осетии, так как более не может быть беспристрастной.

Адрес статьи на bbc.com

http://news.bbc.co.uk/1/hi/russian/news/newsid_5040000/5040442.stm

Дата и время публикации: 2006/06/02 10:46:02 GMT

© BBC 2015